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4+6 =10 points

7+1+3 = 11 points
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Forme algébrique de z; : z, = "j; b2 :f ("‘@);2 -2 208 1y

Forme exponentielle de z; : |z = (—%)z +(_ ﬁ)z

> 1

Soit 8, =arg(z,).

: i3x . . 3% iz 3%
o z,=2i¢'* = Forme exponentielle de z, : z, =2ie™ =2.¢7.e"* =2.e

» Forme algébrique de z, : z, :2(cos54ﬂ+isin§})=2(-—‘g—— %) —\/——-I\,F

b) (z,) = (e"i%>3 =g =1,

- — _-ﬂ .ﬂ .
€ z;-z; = Forme exponentielle : z,-z, =(e '3)-2.e'4 =2.¢

= Forme algébrique : 2—1-22 :(—%H—‘/})-(—ﬁ—iﬁ)z%ﬂ{z——i@—iz—‘?— =%+§+i(§--§).

5 points

Soitz =x + iy (avecx, y € IR). 7' = (z+3i)z - 4) = (x +iy +3i)fx +iy - 4)
' = (x =iy = 3i)(x +iy — 4)
=x2 +ixy —4x —ixy +y? +4iy —3ix + 3y +12i
= (x2 —4x +y? +3y)+i(4y—3x +12)

Donc Re(z)=x2-4x+y2+3y et Im(z)=4y-3x+12

Z' est imaginaire pur < Re(z)=0 ¥

o x? —4x +y2+3y=0

PN x2—4x+4+y2+3y+(%)2=4+(%)2

e (x—2)2+(y+%)2:——

L'ensemble des points M(z) tels que z' est imaginaire pur est le oercle o
centre Q(2 ; —3) et de rayon 3 2 : b
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V.

a) AB =|b—a| =[1+i-5-3] =|-4-2] =W/A(-4)?‘+A(—2)2 =420 =245 .
BC =[o—b| =|-1-3i~1-] =|-2 - 4] =/(-2)? + (-4} =20 =2/5 .

Comme AB = BC, le triangle ABC est isocéle.

_ a+c _ 5+3i-1-3i _
b) e= =3 =2,

Ainsi e =4 o d=2e-b & d=2.2-(1+]) & d=3-i.

V.

12444 9p

a) La fonction x - x? -1 est dérivable et strict. positive sur]1; +o[ donc F est aussi dérivable sur]1 ; +oof

CetVx e |1+, Fi(x)= A 2x =2 = f(x). Donc F est une primitive de f sur ]1 ; +odf.

. by Pourtoutx e IR—-{-1;1}, 2.+t = alcst)ible=t) _ x(arb)s(a-b)

x-1 " x+1 x2-1 x2-1

2 _ a b a+b=0 a=1
24 T lasp=2 T b=’

Ainsi pourtoutx € IR={-1;1), 2= -1
3 3
lzfo_1dx =L(;1—1—x%1 X (
= [In]x—1| —In|x+1|E
= [In(x=1) - In(x + 1)}
= [In(2)~In(4)}~ [in(1) - In(3)]
=In3-In2
c) J= .L 3'1(’)%)dx intégration par parties : u(x) = In(x2 —1) v'(x) = ;12—
u'(x)= 2 vix)=-1
J = [—.Xl.ln(xz—1)]: + r—ﬁﬁ%dx :[—%-In(8)+%ln(3)] +1

2 X

= —In2+%ln3+ln3 ~In2

-3
=2In3-2In2
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2 xdx 2‘_1~2de _[—1. - 2}2—— ~
a) [ L 5-x2 ”J; 2 5«)(2_ 2 2\/5—)—)(——1_. .\/1_.*.‘/2_1.‘
b) J=J‘1e(t_1)_lnt dt intégration par parties : u(t) = In(t) V()= t-1
w(t)=1 v(x)=1t2 -t

c) K= FS'"X“d f( sinx —3 x)dx —[015 +tanx]

| v

[(%ﬂ_t).lnt]f— Le(%t~1)dt

-l -e}-o- ey

ol W

COS X OS X

=(-%-+ 3)—(é+@)

=2.

3+3+3 5.9 points

a)

b)

c)

AB@i-4i-);  AB =2+ (4F +(-3f =28

G-(G-zQ) = u-u-20-v = (12+(—1)2+22) - 2(1-:2-1.1+2.0) = 4.

AB.u= 21+ (-4)--1)+(-3)>2 = 0. Donc AB et u sont orthogonaux.
AB.v= 22+ (-4)1+ (30 = 0. Donc AB et v sont orthogonaux.

u et v ne sont pas colinéaires, car leurs coordonnées ne sont pas proportionnelles.

Ainsi AB est orthogonal a deux vecteurs non colinéaires de P, donc (AB) est perpendiculaire a P.

AeP et K—é est un vecteur normal & P.

Mx;y;2)e P < AM.AB =0
& (x=3)-2+(y-1)-(-4)+@z+1)-(-3)=0

& 2x—-4y—-3z-5=0




